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2. Den homogena ekvationen y” + y = 0 har karakteristiska ekvationen r? + 1 = 0 med
rotterna +4¢ sd losningarna, till homogena ekvationen ar yg = C1 cosx + Co sinx. For att
bestimma en partikulirlosning yp till den inhomogena ekvationen 7’ +y = z ansittes
yp = Az + B. Derivering och insattning ger A =1, B = 0 sa den allminna lésningen till
den givna ekvationen ges av

y=Crcosz + Cysinz + .

Man finner slutligen att villkoret 3(0) = 0, 4'(0) = 1 ger C; = C = 0 s& méngden av
l6sningar bestar endast av y = .

ANM Man ser kanske genast att y = z ar en losning men i problemet kravs att man
hittar alla l6sningar, dvs i detta fall att man visar att y = x dr den enda losningen.
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4. Cylinderns hojd ar a och basdisken har radien /1 — a?.
Cylinderns volym &r dirfor V(a) = (1 —a?)a, 0 < a < 1. Den deriverbara funktionen
V(a) uppfyller V(a) > 0 i 0 < a < 1 och i intervallets d&ndpunkter ar V(a) = 0.
Funktionen har darfor ett storsta varde i det inre av intervallet och det ar att soka bland
de a for vilka V'(a) = 0. D& V(a) = n(a — a®) finner vi V'(a) = 7(1 — 3a®) och detta
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er V'(a) =0 d& a = — eller a = ———. Det enda nollstillet till V'(a) i 0 <a <1 &r
ger V'(a) 7 7 (@
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5. Definitionsomradet d&r x # 0. Funktionen ar udda, dvs y(—z) = —y(z). Det ar alltsa

tillrackligt att studera kurvan for = > 0 och sedan spegla den i origo.
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Funktionens nollstillen ar z = +1.
Vertikal asymptot ar z = 0. lim y = +o0. lim y = —c0.
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For |z| > 1 ar y =

=zx—— — xdad £ — *oo. Linjen y = z &r alltsd sned
z
asymptot.
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Y =14+, |z[>1och ¢y =-1-=, |z[]<1.
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Derivatan har alltsd inga nollstillen for z # +1.
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z =1 ar alltsd en lokal minimipunkt. Eftersom funktionen ar udda foljer att z = —1 ar

en lokal maximipunkt.
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nz _ ¢n(1/2) — Z Efter multiplikation av ekvationen med
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. En integrerande faktor ar e~

1

denna erhilles ekvationen (—y)’ = cosz som ger — y = sinz + C' s allminna lsningen ir
x x

y=zsinz + Cxz.

. Den givna serien Z a, ar positiv. Vi jamfor med Z b, = Z

for a > 0, och anvander ”limit comparison”.
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Den givna serien ar alltsa konvergent.

. For a <0 dr y = (1 —a)z + a en rat linje med positiv lutning som skir y—axeln mellan
y = —a och y = 0. En horisontell rit linje mellan y = —a och y = 0 skar alltsd grafen
av f 1tva punkter och f ar alltsd inte ett-till-ett.

For a =0 ar f(z) = z alla z som ar ett-till-ett.

For 0 <a <1 ar y=(1l—a)z+ a strikt vixande och skir y—axeln mellan y = 0 och
y = a. Funktionen f &ar da ett-till-ett.

For a=1 ar f(z) =1 for £ >0 och f &r inte ett-till-ett.

For a > 1 ar y = (1 — a)z + a strikt avtagande och liIglo 1y = —oo sa en horisontell linje
under x—axeln maste skara grafen av f i tva punkter. Alltsd ar f inte ett-till-ett.



